

## 联防联控联动 打击无证行医

本报讯 (记者 姚丽敏)

日前,区卫监所联防联控聚焦近几年来群众反映强烈、始终无法有效确证违法行为的老大难窝点,经过公安部门、街道的前期蹲点值守,在掌握确切证据的前提下,监督所与区公安分局治安支队等单位紧密合作一举端掉了位于博库书城内的无证行医点等,拘留三名无证行医人。这已是2019年第一季度联防联控处置的第三起无证行医刑拘案。

区卫监所相关工作人员告诉记者,今年一至三月份本市已经连续发生四起涉嫌无证行医致死的案例,防范和打击无证行医工作任重道远。据了解,今年区卫监所将联合街道及其所在地网格化管理中心、市场监管所、城管中队、派出所等十一个职能部门,以华泾镇、漕河泾、天平街道为试点,开拓宣传面、理顺发现机制、搭建联动平台、顺畅信息通报,及时总结与积累打击无证行医工作经验,由北向南推广推进,初步形成徐汇中心城区防范和打击无证行医工作的特色。

## 垃圾分类量翻一番

本报讯 (记者 陆翔)

“垃圾分类归根结底是一项群众性的工作,街道在管理的对象和方法上,与以往都会不同。”4月2日下午,徐家汇街道党工委领导在垃圾分类减量工作推进大会上表示,辖区内住宅小区和单位生活垃圾分类将全覆盖,住宅小区实现分类实效达标,其中100%小区创建达标小区。

据了解,街道将力争做好垃圾分类和减量工作,特别是徐家汇商圈从3月15日开始参与垃圾分类行动后,街道餐厨垃圾分类量已经翻一番。

## 责任到点落实到人

本报讯 (记者 陆翔)

“3月底前完成平江、张家浜、枫林、天三、天四等10个居委12个环保督查点位小区的全面整改,达到垃圾分类示范小区标准。”枫林街道在推进垃圾分类工作时表示,将加强生活垃圾管理,改善人居环境,促进城市精细化管理,形成“垃圾分类就是新时尚”的理念。

据了解,目前街道已对于肇嘉浜路669弄、宛平南路19弄、东安路240弄等12个环保督查发现问题的点位落实全面整改,并按照垃圾分类“五有标准”严格执行,对于收集容器设置不规范不到位、分类标签缺失、绿色账户和二次分拣等问题,责任到点落实到人。

# 专业“把脉”消纳税人“心病”

## 本区税务部门首推试点全流程辅导服务

■ 记者 耿洁玉

“辅导服务有名额限制吗?”“专家的评价意见多久可以回复?”“需要提供什么材料呢?”……4月3日,由区税务局主办,区科委与区文旅局联合参与的“研发费加计扣除政策宣讲暨辅导服务推介会”举办,为不少企业了解税收新政、享受便利服务抛砖引玉。前期开放的300个现场名额预订一空,现场气氛热烈,企业中的大多数都来自科技创新和文化创意行业。

“享受优惠政策的各个环节都有专业部门为我们‘保驾护航’,尤其是为研发项目量身定制的诊断评价服务,给我们企业吃下了‘定心丸’。”参加会议的上海隧道工程有限公司税务经理翁文蔚道出了其中的关键。今年,实施更大规模的减税降费受到社会各界高度关

注,税收优惠力度与密度更是前所未有的。而要让减税政策的效应充分发挥到位,不仅要着眼于新政策的宣传落实,还在于持续思考和优化对存量优惠政策的执行。随着本市经济的不断转型升级,研发费用加计扣除政策的享受范围覆盖了越来越多的企业。上海市税务局的统计数据显示,2018年企业所得税汇算清缴申报中,全市共有近13000户纳税人享受该政策,加计扣除金额达670多亿元。而在政策“跨界”的技术创新和创意设计等“高精尖”领域,怎样更加准确地进行研发项目性质判定和规范相关账务处理却让不少企业研发人员、财务人员感到有些伤脑筋。

国家税务总局上海市徐汇区税务局企业所得税科科长周峻青告

诉记者,在2018年的大调研中,他们发现区内企业也有上述疑虑,甚至有的纳税人因此想“打退堂鼓”。此次三部门联合推出的研发费加计扣除辅导服务,就是要“靶向治疗”纳税人这块“心病”。会议现场对加计扣除政策进行了解读,同时还对税务新版辅助账、汇总表填写等简化流程的操作进行了说明。今年,上海将率先推广使用简化版研发费加计扣除辅助账,进一步减轻企业在享受研发费加计扣除政策时进行账务核算和资料准备的负担,让符合条件的企业实现从“应享尽享”到“能享快享”的跨越。据介绍,新版辅助账、汇总表,整体表单就较之前减少3张,一个研发项目就能少填写68项数据项。此外,尤其值得一提的是,推介会还着重介绍了本区首

推试点的全流程辅导服务,让企业实际操作再无后顾之忧。

记者了解到,该项全流程辅导服务是市税务部门在徐汇区进行试点的一项便民办税举措,目前向区内所有需要享受研发费加计扣除的纳税人开放。有需求的企业只要通过徐汇区科技创新服务平台上传项目相关电子资料,徐汇区科委与文旅局就会聘请第三方专家对每一个项目在线提供评价服务,并反馈评价意见供企业在申报享受加计扣除时参考。并且,无论评价意见如何,均不影响企业按现行规定自主申报享受这项政策。上海市税务局相关负责人表示,待研发费加计扣除辅导服务在徐汇区试点成熟后,还将适时总结经验在全市范围内复制推广。

## 虹梅街道“居民区、园区、厂区、街区”四区联动推进垃圾分类

# 6月底前实现餐厨垃圾不出社区

本报讯 (记者 耿洁玉)3月22日,虹梅街道召开生活垃圾源头分类推进大会。会议出台《虹梅街道生活垃圾源头分类实施方案》,记者从该方案中获悉,虹梅街道将在2019年6月底前完成区域餐厨垃圾集中处理点建设,实现餐厨垃圾不出虹梅管理目标,此外,为不断巩固已取得的上海市生活垃圾源头分类示范街道成果,今年年底前,虹梅街道还将工作目标定为居民区生活垃圾源头分类率达到95%以上,湿垃圾纯净度达90%以上,园区(厂区)、学校等各类单位生活垃圾分类全覆盖。

人员构成的特殊性是虹梅社区推进垃圾分类工作所要着眼

的现状,包含漕河泾开发区在内的众多园区楼宇、活跃着28万左右的白领员工,让虹梅街道这场垃圾分类攻坚战不仅要渗透进居民区,更要关心园区、厂区、街区等更多样的范畴。为此,虹梅街道的生活垃圾源头分类推进大会提出了“居民区、园区、厂区、街区”四区联动机制,实施步骤上逐步推进,共分动员、宣传、培训、全面启动、常态管理等多个阶段。目前,街道已经成立了由街道党政负责人担任组长,分管领导任常务副组长,以及班子其他领导担任副组长的虹梅街道生活垃圾分类管理工作领导小组,并下设生活垃圾分类处置办公室;实行“定人、定岗、定时、定责”,确保生活垃圾管理工作有序推进。

据了解,由于三年多来的持续

推进,虹梅街道居民区生活垃圾源头分类率和纯净度一直保持较高水准,更是被评为上海市生活垃圾源头分类示范街道,因而,本次生活垃圾源头分类推进进程中,街道把提高居民区生活垃圾源头分类率和纯净度作为重要目标,即22个小区要在已有的基础上,进一步推进垃圾分类投放工作,到2019年底,居民区源头垃圾分类率要达到95%以上,湿垃圾纯净度达到90%以上;同时集中开展区域内园区、厂区、学校等各类单位要全面推行垃圾分类投放,完善垃圾分类硬件设施,建立垃圾分类管理制度;加快推进区域餐厨垃圾集中处理点和垃圾分类市民体验中心建设,目前,该项目正在快速建设中,力争6月底以

前启动运行,完成构建“一区三点”餐厨垃圾就地处置体系,即市民环保体验中心、捷普厂区、华悦社区、越界园区3个设置餐厨垃圾点,依托天威科技企业先进技术,将分类好的餐厨垃圾集中处理,形成资源化重复利用。此外,虹梅街道已完成了涵盖居委干部、志愿者、小区物业、园区物业经理、两网融合回收企业、街道管理人员等的第一轮全覆盖培训,并形成培训机制。

接下来,虹梅街道还将联合城管、房办、市场监管、环卫、市容等多个职能部门多管齐下,充分利用现有媒介积极宣传生活垃圾分类方面的法律法规,引导居民和园区职工弘扬新时尚,自觉遵守法律法规,做好生活垃圾分类。



图片新闻

徐汇区精神卫生服务中心和龙华街道社区卫生服务中心以“追逐梦想、化茧成蝶”为主题的青年论坛,于3月28日举行。中科院上海生化与细胞所研究员王红艳、上海交通大学科学研究院客座讲师陈碧华主任医师应邀为青年医师们作了专题演讲,讲述了医学伦理学在全科双向转诊中的应用,科技进步带来的触诊医学伦理学方面的问题及自己的观点。

冯联清 摄影报道

## “乐活田林” 为创业助力

本报讯 (记者 耿洁玉)3月22日,由田林街道办事处、徐汇区就业促进中心主办,“乐活田林”2019年田林街道创业活动在田林十三村邻里汇公共客厅举办。

此次,“乐活田林”活动将传统的政策咨询宣传与气氛轻松的交流结合到了一起。活动特邀徐汇区就业促进中心创业指导管理科科长韩自强进行了2019年市区创业政策发布解析。此外,更受创业者关心的2019年田林街道创业扶持奖励办法也同步进行了发布。

田林街道有关负责人告诉记者,今年,田林街道还将深入探索“三区联动”机制,在社区、校区和园区密切融合、相互作用上下工夫,提供交流平台,促进深度合作。活动现场,以茶歇闲谈形式,让青年创业人员与企业管理者面对面交流,提高初创人员对企业发展的认知;而田林街道则充分发挥社区的桥梁纽带作用,为开展中小微科技企业同高校之间的合作提供助力,在细化双方需求的基础上提供精准服务,同时也助推大学生就业创业工作。